



锦云楼下人流如织，绛霞湖畔音韵悠扬。昨日是端午假期的最后一天，也是一年一度的端午佳节，不少市民和游客都来到成都世园会主会场，度过一个不一样的节日。

“我觉得世园会的活动很有端午传统文化的韵味。”拿着主会场准备的艾草花束，身着汉服的游客张欢说。“水幕瀑布光影秀和无人机表演将先进科技融入端午，让人印象深刻。”演出结束后，市民赵琳感叹。

在成都世园会度过不一样的端午 湖光山色 光影醉人

寻花草+射五毒 端午元素满满

一大早，主会场刚刚开放，入口处已有不少市民排队，从温江赶来的市民李梅说，世园会开幕后，她一直想找时间过来体验。“遇上端午，正好和家人一起来体验。”

主会场内，四处都洋溢着浓郁的端午气息，从制作艾草挂到参与“射五毒”，一个个富有端午特色的活动，都吸引不少游人参与，“我射中了！”在“端午射五毒”的活动场所

一箭射中靶子上的目标，游客曹敏非常高兴。

原来，在传统文化中，五月初五是毒月毒日，是蛇、壁虎、蝎子、蜈蚣、蟾蜍五毒出没的日子，古人就把其图像画下来贴在靶子上，用弓箭石子射打表示驱逐五毒的意思。“一边参与活动，一边还能学习与端午相关的文化知识，我觉得这样的假期很有意义。”她说。

光影秀+无人机 收获震撼的视觉盛宴

在世园会主会场，除了欣赏来自全球和全国各地的特色展馆和特色植物，人们还体验到先进科技带来的视觉盛宴。

夜晚上映的大型全息投影真人表演活动，则以绛霞湖为布景，采取水幕投影、激光特效方式，展示世园盛景、山河画卷、蜀风人文等公园城市新画卷，“演出中，舞蹈演员在湖

心的舞台上起舞，光影和水幕则呈现出各种各样美丽的场景，二者相互配合，相得益彰，仿佛把梦幻的场景带到现实。”观众唐雪说。

值得一提的是，作为端午之夜的重头戏，主会场还以“花花带你看花花”为主题，安排2024架无人机在世园会升空，采用最新3D实景仿真技术，呈现熊猫“花花”与世



成都世园会主会场的无人机表演

龙舟竞渡 力争上游 2024天府端午龙舟会精彩收官



2024天府端午龙舟会比赛现场 摄影 朱大勇 兰柯

2024天府端午龙舟会自6月9日开幕起，来自成德眉资以及重庆的54支代表队在天津南河劈波斩浪。通过预赛、半决赛、决赛，龙舟健儿们于昨日决出胜负。现场举行的抢鸭子、非遗体验等民俗活动，让四面八方前去参加龙舟会的市民游客，度过一个欢乐而丰富多彩的端午佳节。

龙舟健儿决出胜负

上午9时30分，随着裁判一声哨响，最终之战比赛正式打响。本地组率先出战，龙舟队员们迅速调整至最佳状态，他们挥桨如飞，全力以赴地向前冲刺。随后，公开组和成都市区(市)县组的比赛也如火如荼地展开。现场鼓声震天，观众的掌声、呐喊声不绝于耳。

上午11时，所有比赛圆满结束，

并举行颁奖仪式。本地组500米直道赛中，第1名为“善治五津”队，第2名为新津区冬泳健身协会队，第3名为新津区文旅集团队。公开组200米直道赛中，第1名来自简阳龙舟协会，亚军和季军分别被广汉龙舟队、温江—金蓝龙舟1队摘取。区(市)县组200米直道赛上，新津水城队夺得桂冠，双流猛龙过江龙舟队、成都高新区石羊街道—锦羊社区分列2、3名。

比赛结束后的抢鸭子活动也十分精彩，南河健儿们划水追逐，鸭子扑腾着翅膀逃跑，岸上观众欢呼呐喊，笑声不断，节日气氛在此时达到高潮。

传统民俗体验受欢迎

此次龙舟会，在新津南河两岸设置了六大场景10余项民俗活动，让

大家沉浸式感受传统民俗的魅力。

汉服巡游队伍穿梭在沿河两岸，如古典画卷，吸引众多观众驻足观赏、拍照。非遗集市上，蜀锦、蜀绣、成都染漆、广元陶瓷、夹江蝴蝶花、沐川手工棕绷等省内非遗项目前来助阵。此外，作为东道主的新津也组织了剪纸、绳编、灯谜等非遗项目展示。

吴建英是新津非遗内画鼻烟壶传承人，她的内画鼻烟壶点位上，这两天来体验的市民络绎不绝，不少人对新津区的非遗充满兴趣，“地方都不够用了。”她不得不劝说一些市民游客逛完其他摊位再来体验。

新津灯谜的摊位前人气一直居高不下，传承人解俊峰说，之前准备了十几个与端午节相关的灯谜，两天来全部被猜中。“人气太高，不得不把压箱底的灯谜拿出来供大家猜！”

成都日报锦观新闻记者 李娟

菜市书屋 一“老”一“小”这样过端午 粽香满腹 书香萦怀



温江区新时代文明实践分中心 菜市书屋端午节主题活动 主办单位：温江区公平街道红桥社区

端午期间，菜市书屋成了居民共聚一堂、共度佳节的新去处。书屋内弥漫着书香与粽香交织的温馨氛围，居民不仅沉浸在知识的海洋中，还亲手包粽子，体验传统文化的魅力。

“艾草团不仅美观可口，还寓意着健康长寿。”在温江区红桥农贸市场致远菜市书屋，大家用艾草和糯米粉制作出形状各异的艾草团，让大家赞不绝口，手工艺人的技艺和传统文化都在这里传承。

活动现场，小朋友和老年人齐聚一堂，他们分工合作，共同完成了包粽子的任务。老年人耐心地指导小朋友如何选粽叶、包粽子，小朋友则认真地学习，并发挥自己的创意，包出了形状各异的粽子。在包粽子的过程中，大家不仅感受到了传统文化的魅力，也增进了彼此之间的友谊。

在金牛区菜市书屋新桥店和万裕店，“幸福安康·菜市过节——端午习俗故事分享会”同时开展。

不仅如此，在主会场，还有“楚辞中的花草游园”端午寻香系列活动。记者了解到，活动以屈原《楚辞》中的植物为线索，设置6个互动点位，让游客通过在园区探寻《楚辞》中的植物方式游览会场。

“通过现场的活动，我们可以打卡楚辞花草集章并领取端午节礼品。”游客周倩说，通过参与艾草挂、香囊等手工体验互动活动，她感受到了浪漫的中国传统端午文化。

园桐妹儿牵手、芙蓉花开天府、锦绣世园·繁花之约、端午祝福等7个画面，“无人机呈现的花花简直栩栩如生，还生动呈现了世园会的景点，这样的视觉效果实在是太震撼了。”观众田燕表示。

成都日报锦观新闻记者 白洋文/图

新闻多一点

龙舟赛“圈粉”外国友人

记者昨日获悉，2024天府端午龙舟会，还有10名外籍友人组队参加。这支外籍友人队的成员来自美国、俄罗斯、摩洛哥、土耳其、巴基斯坦等国家。为了参加比赛，他们专门进行了赛前集训。“很多队员都是第一次体验龙舟，从一开始不知道如何使用手中桨板到奋楫竞渡，划行体验后，他们对中国传统龙舟文化产生了很大的兴趣。”领队会平表示。

在比赛进行到中段时，还发生了一个小插曲。由于队员们对划桨节奏和力度掌握不够精确，龙舟突然偏离预定航道，向一侧冲去……然而，大家并没有气馁，通过调整划桨的节奏和力度，将龙舟重新拉回航道。这份努力赢得了现场观众阵阵掌声和加油声！一时之间，鼓声、呐喊声、欢呼声此起彼伏。

“我们练习得不多，一开始还偏航了，但是我们最后还是回到了航道上，这体验很棒。”在赛后采访中，来自美国的参赛选手Liam满面笑容地说，“今天是我第二次来参加龙舟赛，新津的环境非常优美，文化也很浓厚，希望以后有更多机会到这里体验龙舟。”

成都日报锦观新闻记者 李娟

“节分端午自谁言，万古传闻为屈原。”“事古人遗迹，年深缕积长。”……与端午相关的诗词有很多，老师向小朋友分享了儿时传唱度较为广泛的诗词，同时还为大家讲述了屈原投江殉国的故事，让孩子们在故事中感受屈原对祖国的忠诚与热爱。

随后，老师带领孩子们一起动手包粽子，尽管叶片包裹得不那么美观，彩绳捆绑得不够紧实，粽子成品奇形怪状，但孩子们依然做得专心致志，笑得心满意足。看着自己亲手制作的粽子，仿佛已经闻到了香甜的味道，吃到了甜糯的米粽。

“故事会不长，但节日的记忆会长久存在孩子们脑海中，这些传统文化也会在孩子们心间生根发芽。”一位家长觉得这样的活动很有意义。

以菜市书屋为载体，成都搭建社区居民之间的交流平台，共同追思先贤，传承和弘扬优秀传统文化。

成都日报锦观新闻记者 李霞文/图

端午节出游报告出炉 成都火进国内游热门目的地TOP10

本报讯(成都日报锦观新闻记者 余力)6月10日，多家旅游平台发布《2024年端午节出游报告》，数据显示：今年端午假日周边游、本地游再度受青睐；国内游、出境游人次相比去年均有相应提升；传统民俗吸引更多外国游客前来体验，端午入境游预订量同比增长115%。

其中，携程报告显示国内游热门目的地前十分别是北京、上海、广州、杭州、成都、南京、深圳、重庆、西安和武汉。同程旅行数据显示，端午假期国内酒店预订热度最高的城市为北京、成都、广州、深圳、重庆、上海、西安、苏州、杭州、长沙。一线、新一线城市依旧占据主导地位。

在端午假期，多地因地制宜推出丰富多样的民俗休闲活动，文化、国风、“新中式旅游”成为拉动旅游市场增长的新热点。“秦风十里”的

咸阳，凭借“西安都市圈”的优越地理位置及悠久的历史古迹，在端午表现亮眼，旅游订单量同比增长82%；坐拥三星堆古蜀文明遗址的四川德阳端午订单量增长73%；以陶瓷文化出圈的“瓷都”景德镇端午同比增长72%。

这个端午假期，周边短途游或“家门口旅行”更受青睐。数据显示，周边游及本地游订单占据假日近七成旅游订单；端午周边游预订量同比增长近两成。以“2小时高铁圈”为代表的周边短途游引领假日风潮。1-2小时高铁圈主要集中在长三角、珠三角、京津冀、川渝等地区。其中，深圳-广州、上海-杭州、北京-天津、上海-苏州、上海-南京、上海-嘉兴、石家庄-北京、宁波-杭州、成都-绵阳、义乌-杭州为主要热门线路。

逛、购、游、拍 来成都这里体验一趟“出国游”

本报讯(成都日报锦观新闻记者 赵一周茜茜)昨日是端午假期最后一天，不少外出游玩的市民陆续返程。而位于郫都区友爱镇的成都佛罗伦萨小镇端午假日氛围持续拉满。

下午两点，小镇的航海家广场响起悦耳的音乐，人群逐渐聚集起来的舞台上，歌手与乐手齐上阵，为现场观众带来了精彩的音乐表演。在轻快音乐的不断烘托下，由成都知名电台主持人吐哥和增姐带来的脱口秀表演将欢乐氛围推向顶点，现场游客纷纷放下手中的购物袋，驻足观看表演。

“这里的建筑充满了意大利风情，来这里玩就好像出国旅游一样。”家住武侯区的李女士告诉记者，自己特意选择提前一天从外地

返程，好在假日最后一天来佛罗伦萨小镇游玩。“这里和我在网上看到的一样漂亮，我拍了很多照片，每张都非常出片。”李女士开心地说。

“我们一家老小来到小镇后就各奔东西。老年人去滨河公园散步，欣赏绿草茵茵，繁花盛开，孩子在‘奇幻丛林’玩耍，我和他爸爸潇洒购物，互不打扰，轻松舒适。”游客罗女士说，这真是一个“微度假”的好地方，一家人都能找到自己喜欢的，“单单是广场上的喷泉，孩子就可以玩上一两个小时。”

随着游客不断涌入，下午3点，各个店铺的门口排起了长队，店内选购的顾客摩肩接踵。店外的购物街上，放眼望去，都是提着各式购物袋的人群，熙熙攘攘，络绎不绝，穿梭在充满异国风情的建筑之间。

举办多场文旅活动嵌入年轻人端午假期 东郊记忆潮流青春气息拉满

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴雅婷)昨日，端午假期进入尾声，成都各处仍然是“人从众”模式。假期期间，记者走访发现，东郊记忆挤满了年轻人，他们既在潮流先锋的文创园区里，尽情释放青春活力，同时又在烟火气的最深处，感受中华优秀传统文化的独特魅力。

假期期间，东郊记忆相当热闹。6月8日，歌手汪峰在东区超级音乐现场激情开唱，现场上千名观众在汪峰的歌声中，感受音乐带来的美好时刻。特别的，是该场演出采用“0元观演”的方式，观众通过抢票进行观演。东郊记忆运营

方东方正火相关负责人表示，“0元观演”是一种创新的演出模式，它打破了传统演出市场的定价售票观演机制，是东郊记忆的一次创新探索，此外，ARTE全沉浸美术馆·成都的“永恒的自然”沉浸式数字艺术展，建发三体沉浸式艺术展等精品展览持续对市民游客开放，带来独特的感官体验；“从手稿到荧幕·日本动漫手稿艺术展”全新亮相，吸引众多动漫迷前往打卡……假期期间，各地游客在东郊记忆尽情感受不同艺术形式散发的多彩魅力，体验热辣滚烫的初夏时光。



景区开启宠物寄养 让游玩更省心

本报讯(成都日报锦观新闻记者 余力)端午假期，到成都各大景区和公园游玩的游客多了起来。6月10日，记者走访了市内部分景区景点，发现大部分游客和市民都能做到文明旅游，景区也在积极宣传文明旅游，提醒大家爱护公共设施和环境卫生。

随着夏季来临，“夜游锦江”游船项目再度火上加火，每天慕名而来的游客越来越多。据了解，游客登船不能携带宠物，为方便游客，景

区在售票处设置了宠物寄存点，还有专门的工作人员看管宠物。记者在现场看到，带着宠物一起出门的游客自觉遵守景区规定，将爱犬放在宠物寄存点。

寄存宠物处的工作人员表示，每天来寄放的宠物还是有很多。“我们设置猫狗寄存点的目的是为了让更多游客放心游玩。”这名工作人员说，美好的城市需要大家一起建设和爱护，大家多一分理解，游玩的氛围也会好起来。

莫让扎堆推销破坏游玩体验

本报讯(成都日报锦观新闻记者 余力)端午假期，成都各景区迎来不少外地游客，一些小商贩瞅准时机，在景区和商场附近推销雨衣和卖“大牌化妆品”。这些扎堆推销的现象，让游客的旅游体验大打折扣。

近日，记者在春熙路上发现，有不少小贩提着手提袋，询问是否需要购买打折化妆品和香水等，让很多游客无所适从，给游客造成了不少困扰。在游乐场附近，更多的是推销一次性雨衣，一直以来，各大游乐场里

的“激流勇进”水上游玩项目非常受游客欢迎，游客体验项目时需穿好雨衣。然而，路边小商贩兜售的一次性雨衣的质量却参差不齐。

记者在现场观察到，执法人员时刻注意文明执法，对流动摊贩进行劝导，讲解城市景区管理的规定和整治旅游乱象的重要性。同时，执法人员也呼吁，要求大家自觉遵守相关法律法规，做文明经营者，在方便市民的同时，不影响辖区环境卫生，确保市容环境井然有序。